

**出租**  
● 物华市场有楼房三层四层 1511.24 平方米,可办学,幼儿园。  
● 物华市场有宾馆一层二层 14 个房间。  
● 禧福荷塘有一层二层门市 153 平方米。  
**接手即可经营,对外出租。电话:3588216、15031753109**



冀云沧州客户端



沧州晚报官方微信



今日沧州客户端

科普 | 新规 | 便民 | 提醒 | 出行 | 天气 | 招聘

# 今年元宵节很“调皮”，比去年早了11天

## 罕见!“十五的月亮十七圆”

2月15日,将迎来壬寅虎年的元宵节。令人惊讶的是,虎年的元宵月不是“十五圆”,也不是“十六圆”,而是“十七圆”,最圆时刻将出现在2月17日0时56分。  
统计发现,“满月”出现次数最多的是农历十六,其次是农历十五,再次是农历十七,最少的是农历十四。  
“像今年元宵节这样‘十五的月亮十七圆’是比较少见的。

上一次出现还是在2013年2月26日(农历正月十七),下一次将在2029年3月1日(农历正月十七)再现。但不管是何时圆,人们用肉眼观赏到的月亮基本无差别,都是一样的花好月圆,丝毫不会影响人们在元宵节当晚赏月抒怀。”中国天文学会会员、天津市天文科普专家林愿说。  
元宵当晚何时赏月最佳?专家介绍,日落后两小时是赏月的好时机。

另外,一些公众发现,元宵节很“调皮”,去年对应的公历日期是2月26日,今年对应的公历日期为2月15日,而明年对应的公历日期则是2月5日。这意味着今年的元宵节比去年早了11天,而明年的元宵节又比今年早了10天。

同样是元宵节,为何公历日期时早时迟呢?中国天文学会会员、天津市天文科普专家赵之珩解释说,我国古代使用的历法叫作农历,这是一种阴阳历,以月球圆缺,即月相盈亏和太阳的周年视运动的周期为依据。中国农历历法规定,大月30天,小月29天,积12个朔望月为354天或355天;在公历中,地球绕太阳转一周为一回归年,平年365天,闰年则为

366天。两者相差11天左右。为了补齐与回归年相差的天数,不致造成月份和季节的严重脱节,调节的方法是在有的年份安排13个月,有两个一样的月份,称为“置闰”。“置闰”的规则依据二十四节气来定。  
由于我国历法中有“置闰”这样的巧妙安排,每年元宵节对应的公历日期,总是要么提前11天左右,要么推后19天左右。

### 关注

## 今年起,新车强制安装“黑匣子”

### 可记录事故前后的车辆运行数据

工信部新修改的《机动车运行安全技术条件》中,要求从2022年1月起,新生产的乘用车必须配备EDR系统即行车事件记录器。这个被称为汽车“黑匣子”的装置,可以记录事故前后的车辆运行数据。未来,涉及智能驾驶的“罗生门”事件,有望通过“黑匣子”的数据铁证“一锤定音”。  
按照规定,从今年1月1日起,国内新生产的乘用车需要配备符合要求的EDR。当车辆发生碰撞或者速度剧烈变化时,这个汽车“黑匣子”就会被触发,开始记录运行数据。

据介绍,对于事故中驾驶员踩刹车踏板的行为,EDR会保存刹车信号,包括减速、最后停止,记录下整个过程。  
除了记录驾驶员的操控数据,EDR还会记录车辆状态,比如车速、纵向横向的加速度、方向盘的转角、刹车油门状态等。具有辅助驾驶功能的车辆发生事故时,EDR能分辨出到底是车辆发生系统故障,还是出现人为的操作失误,有助于判定事故的责任方。  
据介绍,新车大规模配备EDR成本相对较低,不会造成车价上涨。

### 速览

#### 沧州动物园: 拟适当提高 门票价格

2月12日,沧州动物园发布关于适当提高动物园门票价格的公告。公告称,自2017年5月开园起,沧州动物园出于惠民考虑,一直执行优惠票价10元/人次。近年来,社会经济快速发展,物价上涨,运营成本大幅度提高,为保障动物健康、园区可持续发展,拟适当提高动物园门票价格。

#### 沧州图书馆: 明后两天 闭馆时间调整

昨天,沧州图书馆公布今年元宵节开馆安排:2月15日、16日(农历正月十五、十六),沧州市图书馆和城市分馆(书吧)闭馆时间调整至17时,开放区域和其他开放时间不变。2月17日恢复正常。  
届时,沧州图书馆将推出“过大年、闹元宵”有奖线上猜谜活动。

#### 东光县妇联 招募志愿者

东光县妇联近日招募巾帼志愿者。招募对象:年龄18至60周岁,具有完全民事行为能力、民事责任能力的女性,能够利用双休日及日常业余时间参与公益活动,同时须满足本次招募要求的其他条件。  
报名时间:即日起至2月28日。报名地点:东光县妇联、各乡镇妇联。联系电话:7721412。

### 热点

## “船工号子”即将响起 大运河京冀段今年将实现通航

大运河京冀段今年将实现通航,目前各项准备工作已经启动,正在升级相关资质证书。  
“去年大运河北京段通航以后,北京市第一次出现了航道和航运,第一次出现了船闸等通航建筑物,也是第一次出现了市内水路运输。”京通大运河(北京)文化旅游管理有

限公司项目运营部客服主管宋京京介绍,目前,杨洼船闸正在施工,今年完工后将实现大运河京冀通航。  
目前,经过有关人士的不懈努力,已经收集到失传已久的运河船工号子,还成立了一支“运河船工号子表演队”,希望能够留住当年运河上的特殊“歌声”。

#### 青县公安交通警察大队: 将在5个点位设置监控设备

近日,青县公安交通警察大队发布《关于电子警察设备抓拍处罚交通违法行为的公告》,将在以下点位设置固定式交通技术监控设备,对道路交通违法行为实施非现场抓拍处罚。  
●青县新华路与乾宁街交叉口由东向西、由西向东、由南向北、由北向南  
●青县南环路东与东环路交叉口由东向西、由西向东、由北向南

口由东向西、由西向东  
●104国道与新104国道绕城线交叉口由东向西、由南向北、由北向南  
●青县新华路与华兴街交叉口由东向西、由西向东、由北向南  
●青县南环路东与东环路交叉口由东向西、由西向东、由北向南

## “种植牙纳入集采”已开始部署 国家医保局介绍最新进展

近日,针对种植牙等耗材品种纳入集中采购问题,国家医疗保障局副局长陈金甫介绍了最新进展。  
陈金甫表示,种植牙是一种重要的缺牙修复治疗方式,社会需求很大,医疗机构提供的服务也很多。陈金甫说:

“种植牙集采”从去年初就开始部署,由四川组织省际联盟,研究种植牙体集采规程,现在方案基本成熟,也广泛听取了临床、企业和各地意见。今年上半年准备推出这样一个地方集采的联盟。”

## 自制“冰墩墩”表情包,算不算侵权? 国家知识产权局:未经许可,也属于侵权行为

在网络上制作、传播“冰墩墩”“雪容融”相关表情包,算不算侵权?  
对此,国家知识产权局表示,擅自将“冰墩墩”“雪容融”形象做成类似表情包的图案,在网上传播,即使不涉及收费,若该行为未经组委会许可,也属于侵权行为。

## 出国旅游护照办理和换发已恢复?

### 国家移民管理局:相关信息为不实消息

近日,有群众向国家移民管理局查询求证:“网上流传北京等地恢复了出国旅游等因私护照办理和换发,是否属实?现在以普通探亲、旅游等事由出境,可以换发护照吗?”  
对此,国家移民管理局郑重提醒,相关网上信息为不实消息。  
当前,境外疫情形势依然严峻,跨境旅行等存在较大安全风险。国家移民管理局倡导非必要非急非必要不出境。但对赴

境外留学、就业、商务等确有出境需求的人员,经审核属实后,移民管理机构均正常签发护照等出入境证件。  
国家移民管理局表示,如有出入境政策调整变化,将第一时间对外发布。请中外出入境人员不信谣、不传谣。如需获取移民和出入境政策资讯,请通过国家移民管理局官方网站、政务新媒体查询了解,或拨打国家移民管理机构12367服务热线进行咨询。

## 今年城镇老旧小区所有改造项目 5月底前开工,10月底前完工

记者从省住建厅获悉,2022年我省将改造城镇老旧小区3698个,是历年来改造任务最艰巨的一年。  
改造方案方面,注重把与群众日常生活联系最紧密的、群众意愿最强烈的基础类改造作为重点,按照相关技术标准,抓好急需改善的水电气暖

路配套设施及楼体修缮、雨污分流、停车位增设、垃圾分类、电动车充电等方面的改造,实现老旧小区改造“内外兼修”。  
改造施工方面,注重统筹协调,加快前期手续办理进度,同步开展老旧小区改造方案设计,所有改造项目5月底前全部开工,10月底前全部完工。